



**KRAJSKÝ ÚŘAD**  
MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ  
Odbor právní a organizační  
28. října 117, 702 18 Ostrava



Váš dopis zn.:

Ze dne: 9. 6. 2023  
Čj.: MSK 81227/2023  
Sp. zn.: POR/13134/2023/Jur  
084.1 S6

Vyřizuje: Mgr. Kristýna Jurašková  
Telefon: 595 622 646  
Fax: 595 622 126  
E-mail: posta@msk.cz  
Datum: 2023-06-26



## Poskytnutí informací na žádost ze dne 9. 6. 2023



Krajský úřad Moravskoslezského kraje (dále též jen „krajský úřad“) obdržel elektronicky dne 9. 6. 2023 Vaši žádost o poskytnutí informace, ve které žádáte o poskytnutí informací týkajících se vyřizování žádostí o informace.

\* \* \*

K dotazu „*zda KÚ MS kraje má nástroje k tomu aby město Jablunkov začalo normálně poskytovat informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím*“ a „*jaké nástroje se jedná a za jakých podmínek je úřad MS kraje použije*“ Vám sdělují, že krajský úřad takovými právními nástroji disponuje. Jde o rozhodnutí o stížnosti na postup při vyřizování žádosti o informace, které krajský úřad využije za splnění podmínek uvedených v § 16a zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), případně o opatření proti nečinnosti, které krajský úřad využije za splnění podmínek uvedených v § 80 zákona č. 500/2004 Sb., správního řádu, ve znění pozdějších předpisů.

K dotazu, zda „*je normální aby stížnost na postup při vyřizování žádosti o informaci, které žádám z města Jablunkova musela být adresována rovněž na úřad MS kraje jinak o takové stížnosti nikdo nerozhodne, když úřad města Jablunkova takovou stížnost svému nadřízenému orgánu nepostoupí*“ Vám sdělují, že někteří žadatelé o poskytnutí informace tímto způsobem skutečně postupují, byť to zákon o svobodném přístupu k informacím nevyžaduje, a nejedná se tudíž o výjimečný postup.

K dotazu „*co úřad MS Kraje udělal pro to aby město Jablunkov postupovalo standartně*“ a „*pak mi prosím sdělte co úřad MS kraje udělal pro to, aby se tyto věci neopakovaly*“ Vám sdělují, že krajský úřad město Jablunkov opakovaně vyzýval k předložení spisových materiálů a k zaslání stížností na postup při vyřizování žádostí o informace, a při přetrvávající nečinnosti městu prikazoval podané žádosti o informace vyřídit, příp. také požadované informace poskytnout, a to v k tomu stanovených lhůtách, vše v mezích zákonné úpravy.

K dotazu, zda „*je normální když jsem na úřad města Jablunkova zaslal poštou dotaz podle zákona 106/99 sb. a z neoficiálních zdrojů se vzápětí dověděl, že na tento dotaz mi nikdo neodpoví protože tento písemnost*“

Tel.: 595 622 222 IČ: 70890692  
Fax: 595 622 126 DIČ: CZ70890692  
ID DS: 8x6bxsd Č. účtu: 1650676349/0800



WWW.



*skončila v šuplíku pana tajemníka*“ Vám sděluji, že krajský úřad se s takovým přístupem ve své praxi již setkal, avšak jedná se o minimum povinných subjektů, které takový postup zvolily.

K otázce *„jestli úřad MS kraje rovněž takto postupuje“* Vám sděluji, že nikoliv.

K dotazu, zda *„chce úřad MS kraje aby taková praxe byla v Jablunkově běžná“* Vám sděluji, že krajský úřad se může pohybovat pouze v mezích své působnosti a nesmí je překročit. Proti nečinnosti města Jablunkov tak koná nástroji, které mu dává zákon o svobodném přístupu k informacím a které by podle zákona měly vést k odstranění nečinnosti města při vyřizování žádostí o informace.

K otázce, zda *„je právní vztah mezi žadatelem o informaci a povinným subjektem jako je úřad města Jablunkova rovnoprávný“* Vám sděluji, že právní vztah mezi žadatelem o informaci a povinným subjektem není rovnoprávný, neboť právu žadatele podat si žádost o informaci odpovídá povinnost povinného subjektu žádost vyřídit postupem uvedeným v zákoně o svobodném přístupu k informacím.

K dotazu *„proč lhůta pro předložení dodaných písemností je pro město Jablunkov vždycky delší než pro žadatele o informaci“* Vám sděluji, že délka lhůty, kterou krajský úřad v konkrétním případě stanovuje, se vždy odvíjí od dané situace a správní praxe krajského úřadu a je souladná se zákonem o svobodném přístupu k informacím.

Podávám Vám tyto informace. S pozdravem

JUDr. Petr Pospíšil, Ph.D., LL.M.  
vedoucí odboru právního a organizačního

po dobu nepřítomnosti zastoupen

Mgr. Martinem Vymětalem, LL.M.  
vedoucím oddělení právního  
odboru právního a organizačního